## 小区大事

#### "粥"香四溢 情暖邻里

# 社区居民热热闹闹过腊八

本报讯(记者 郑乃婷 朱 文凯 通讯员 刘佳文 范浩 林浩玕 葛梦园 丁纳森 张周超 张嘉伟)农历十二月初 八是腊八节,为弘扬中华民族传 统文化,营造浓厚的节日氛围,日 前,我区各社区举办了各式各样 的腊八节主题活动,传递社区的 关爱与温暖。

昨天上午,岳林街道秀水社 区开展"邻到温情,'粥'到暖心" 主题活动,为辖区居民送上节日

现场,志愿者早早设好"暖 宴",将一碗碗热腾腾的腊八粥递 送给来往的居民。同时,社区还 为辖区高龄、孤寡、失能、独居等 需要帮助的老人送去暖心慰问, 了解他们的身体状况以及饮食起

"各位叔叔阿姨,都来喝腊八 粥了!"昨天上午,岳林街道金海 社区开展"金蛇纳福迎腊八 事 事'粥'全暖意浓"主题活动,志愿 者们热情地吆喝着。

清晨,社区工作人员和志愿者 早早地忙碌起来,准备了糯米、红 枣等食材小火慢熬,熬了几个小时 才完成这一碗碗热气腾腾、甘甜可 口的腊八粥。"社区想得真周到,在 这么冷的天,还给我们送腊八粥,



暖到了心里!"居民喝着腊八粥,脸上 洋溢着开心的笑容。

昨天上午,锦屏街道南门社区 的老年活动中心热闹非凡,社区工 作人员为辖区环卫工人、保安和居 民送上现熬的腊八粥。本次活动共 有100余人参与,获得了一致好评。

当天,社区工作人员和志愿者 早早来到活动场地准备,一碗碗热 气腾腾的腊八粥从桶中舀出,让居 民感受到了社区大家庭的温馨和关 爱。对于行动不便的老人,社区志 愿者主动送粥上门,让一碗热粥驱 散冬日的严寒。

昨天上午,江口街道甬山社区 精心策划并举办了以"粥香暖寒冬, 邻里共迎新"为主题的腊八节活动。

清晨,甬山社区的全体职工携 手居民小组长、党员志愿者以及妇 联的巾帼志愿者们,为活动作准 备。他们精心熬制了一大锅香气四 溢的腊八粥,粥中包含了糯米、红 枣、莲子、桂圆等多种食材,寓意着 在新的一年里五谷丰登、生活甜 蜜。随后,志愿者们拿着一碗碗热 气腾腾的腊八粥,穿梭在社区的各 个角落。除了把腊八粥送到居民手 中,社区还特别关注户外劳动者、新 就业群体以及零工驿站的灵活就业 人员等,表达了对他们辛勤付出的 感激与敬意。

1月6日上午,岳林街道桃源社 区工作人员走进饿了么奉化金沙站 站点,开展"'粥'到服务绘同心 暖 '新'问候迎新年"活动,为外卖骑手 送上一碗碗温暖的爱心腊八粥。

上午9时,社区工作人员为外 卖骑手等新就业群体介绍腊八节的 历史渊源、相关习俗等,随后,为他 们送上腊八粥,把温暖、关爱和祝福 送给在寒风中坚守岗位的他们。骑 手们吃着香甜的腊八粥,聊着新年 的话题,现场欢声笑语不断,浓厚的 节日氛围在小小的活动空间传递。

1月6日,锦屏街道长汀未来社 区开展"腌腊八蒜 传承文化 共享 温情"巧手共制腊八蒜活动,吸引了 辖区二十余名居民参加。

活动开始前,社区工作人员准 备了大蒜、米醋以及干净容器等腌 制腊八蒜所需的材料和工具。居民 们陆续来到活动现场,社区工作人 员向居民介绍了腊八蒜的历史渊源 和制作方法。大家把蒜和米醋按 1:1比例放入密封罐中,很快,大蒜 腌制封装完成。最后,居民们还把 一张张写有"福"字的红纸封到罐 口,表达对生活的美好期许和对新 年的美好祝福。

#### 莼民社区:

## 首届邻里节璀璨启幕



本报讯(记者 王林威 沈 晓萍 郑乃婷 通讯员 王秋 丽 王丹妮)近日,莼湖街道莼民 社区首届邻里节在莼湖街道综合 文体中心广场璀璨启幕。本届邻 里节以"党建'邻'聚力,喜悦'零' 距离"为主题,通过"文艺表演+ 公益集市"的形式为群众呈现一 场文化盛宴。

活动在大鼓表演《中国范》中 拉开序幕。随后,社区居民自导自 演的节目轮番上演,广场舞、越剧、 古典舞、非洲鼓表演,引得台下观 众掌声连连。由社区居民自编自 导的"三句半"表演,寥寥数语道 尽了莼湖璀璨流光的人文底蕴。

此次文化节为辖区居民搭建

了文化交流的平台,居民们围坐 在一起,分享生活趣事,共话社区 发展,进一步增进邻里感情,彰显 了党建引领在社区建设中的重要 作用。活动还特别邀请了流动党 员参与,引导他们更好、更快融入 新的生活环境。

"这场邻里节联欢活动,从音 乐到台词再到动作,都是社区的 居民骨干共同策划编排的,他们 才是主角、主演和主力。"莼民社 区党委书记王磊表示,下步,社区 将继续探索创新,组织更多接地 气、聚人气、冒热气的文化活动, 推出更多"出圈"的文艺作品,让 不同年龄段的群众都能真真切切 地感受到社区党组织的温暖。

#### 迎恩未来社区:

### 积极探索公寓治理新路径

本报讯(记者 郑乃婷 通 讯员 **刘佳文 司徒丹娜**)近日, 迎恩未来社区组织开展了一场 "'寓'见迎恩 遇见快乐"公寓居 民交流沙龙,特别邀请了居住在 辖区内的"新奉化人"参与。

当天下午2时,社区运营官 带领居民们一同参观了志愿者服 务驿站、居民活动室、邻里舞蹈 室、女性疗愈空间、亲子阅览室等 社区居民共享活动空间,一边参 观一边向居民们介绍社区目前正 在开展的文娱活动、居民文化社 团以及小程序"奉化 | 家门口"。 "社区里的活动室真多,下次我要 来这里跳舞。""原来通过这个小 程序就能报名参加活动了,挺方 便的。"居民们一边看、一边讨论, 交流着对这些居民共享活动空间 的意见和展望。

在居民互动沙龙环节,大家 以"我想参加的社区活动"为主题 展开了热烈的讨论交流,从自己 的需求出发,对社区提出了一系 列建议,也提出了一些诸如"如何 去使用这些居民共享活动空间?" "未来社区数字小程序怎么用?" 等实际碰到的问题。社区运营官 就这些问题现场进行了答疑,并 将居民的意见诉求进行整理,以 便在后续活动的策划阶段进行优 化调整。

下步,迎恩未来社区将持续 从"关注新奉化人的文化生活需 求"角度出发,构建相关的社区服 务体系与活动策划。发挥社区 "和谐包容"精神,让辖区内的"新 奉化人"更快地融入社区,为迎恩 未来社区的发展注入新的活力和 动力。

#### 居民"众筹"食材

# 紫汀花园小区百家宴汇聚浓浓邻里情

本报讯(记者 郑乃婷 见习记者 卓博寅 倪颢帆) 近日,"邻里一家亲 共飨好食光"紫汀花园第二届百家宴 活动在溪口镇紫汀花园小区的篮球场内火热举行。当天, 300余名小区居民、业委会成员、物业成员共聚一堂,共享 美食、同看表演,浓浓的邻里情在这一刻得以具象化。

黑毛猪、嫩豆腐、溜达羊、包子、烧烤等食材,以及碗筷、 酒水、饮料都由居民精心准备。大厨将居民带来的优质食 材烹饪到百家宴的餐桌上,一道道本土特色饭菜端上餐桌, 34张圆桌上的"干饭大军"纷纷为"舌尖上的美味"点赞,温 馨和睦的氛围让大家感受到如家般的归属感。在"推杯换 盏"间,一声声祝福传递着对彼此的美好祝愿。

"今天吃了很多美食,提前感受了过年的氛围。"居民司 徒晓飞认为,此次"百家宴"不仅为居民们搭建了一个相聚 的平台,也让社区的凝聚力有了明显提升,让邻里之间的关

游戏环节将气氛推向了高潮,"小鸡下蛋""穿裤子大 赛""意乱情迷"等游戏让现场笑声连连。此外,不同年龄段 居民准备的魔术、川剧变脸、泡泡秀等节目表演,让大家在 轻松愉快的氛围中,感受到了小区的关心和关怀。美食、游 戏、演出与邻里情交织在一起,绘就了一幅和谐美好的基层 自治画券。



# 点滴奔忙都是使命

#### 金钟未来社区社工的一天

记者 郑乃婷 通讯员 刘佳文 刘丹

社区,不仅是城市治理体系 的基本单元,也是连接政府与居 民的"最后一公里"。而在社区与 居民中间,有一群人起着桥梁和 纽带作用,他们有一个共同的名 字叫"社区工作者"。

在金钟未来社区,就有这样 一群看似普通却不平凡的人,他 们没有轰轰烈烈的事迹,但兢兢 业业坚守岗位,以赤诚之心书写 对职业的热爱。他们每天早出晚 归、风雨无阻,从街头到巷尾,到 处都是他们忙碌的身影。他们秉 承"金质服务暖民心 钟情和谐 睦邻里"的服务理念,以"走百家 门、知百家情、解百家忧、暖百家 心"为宗旨,与居民群众携手共建 幸福家园,用双手托起金钟未来 社区美好家园。

为进一步展现他们的工作风 采,1月6日,记者带大家走进金 钟未来社区,感受社区工作者的

"开会嘞!"上午8时,在金钟 未来社区会议室,周一例会开始 了。社工们轮流汇报各自上周的 工作进度,并对本周的工作安排进 行说明,对于工作中遇到的难题,大 家集思广益,共同探讨解决的办法, 社区党委书记还会带大家在复盘中 提升每位社工的工作能力,带领整 个社区共同进步。

会议结束后,社工们走进居民 家中,与居民闲话家常,问问老人最 近的身体状况、交流交流孩子近期 的学习问题……尤其是天气寒冷, 社工们挨家挨户上门看望辖区内独 居、高龄老人,询问老人需求,确保 老人温暖、安全过冬。同时,对重点 人群进行了防范电信诈骗宣传,提 醒他们要时刻保持警惕心。

随后,社工们走进各小区楼道, 巡查电动自行车乱停乱放现象。在 巡查过程中,社工们将小区楼道内、 出入口、车棚等地方随意停放的自 行车、电动自行车集中摆放到指定 的停放区域,并引导附近居民规范 停放车辆,号召大家文明用车、安全 出行,切实增强文明出行意识。

上午9时30分,"金葵花"0—3 岁婴幼儿早期发展养育指导活动在 邻里中心童梦俱乐部开展。社工邀 请幼儿们勇敢地介绍自己、认识同 伴,培养社交自信,并在"亲子手工" 环节,引导幼儿和父母一起制作南

瓜手工,培养幼儿的动手能力。

接近饭点,社工们走进金钟未 来社区金享老年食堂助餐点,帮助 老人选菜、打汤,亲切地询问他们对 菜品的需求和意见。老人们吃着热 乎乎的饭菜,脸上洋溢着幸福的笑 容。老年食堂的开办切实为社区老 年人提供了福利,让老人们在家门 口吃上了健康的、实惠的"热乎饭"。

"医保您交了吗?"下午1时30 分,在金钟未来社区服务大厅,社工 们正在给居民拨打电话,向居民详 细介绍城乡居民基本医疗保险的缴 费标准、方式和时间等相关政策。 "碰上接电话的是老人家,我们还会 询问他们是否会使用手机缴费,如 需帮助也可以联系我们,叮嘱他们 千万别忘记缴费。"社工陈鑫焱说。

在午后的非遗绒花手工体验课 上,居民们正聚在一起做非遗绒花 胸针,社工化身手工老师带领大家 进行绒花制作的"打尖"步骤。经过 不断调整花瓣细节,一朵朵精致美 丽的绒花胸针便在大家的手中慢慢 "绽放"。

下午3时,社区网格员在网格 走访过程中了解到,丽江名庭小区 2幢顶楼居民家中的阳光房玻璃出 现了比较严重的开裂,引起了楼下

邻居的担忧。网格员立即上楼查看 玻璃裂缝的面积情况,并马上联系 业主和物业。最终商定由物业出面 入户更换破损玻璃,以确保住户和 楼下居民安全。

为了帮助家长解决儿童看护难 题,金钟未来社区特别开设了"金萌 萌"涂鸦班——计时托。下午4时, 涂鸦手工活动开始了,通过社工描 述的"童话世界",孩子们开动小脑 筋,为自己的作品涂上漂亮的色彩。

夜幕降临,社工们仍然没有停 下忙碌的脚步。每周一,邻里中心 金钟学堂成了临时的"音乐教室"。 推开门,社工和居民正在排练合唱, 参与者个个精神饱满。

这就是金钟未来社区社工们的

一天,也是我区许许多多社工的真 实写照。金钟未来社区党委书记谢 亚宏在这项工作上负责多年,她深 刻体会到:"不驰于空想、不骛于虚 声,踏实做好每天的工作,将每一份 责任落到实处。这不仅是我们作为 社区工作者的承诺,更是践行于我 们每一天的实际行动。希望我们在 这份平凡的工作中,都能寻找到那 份属于自己的闪光点,都能肩负起 坚守社区、立足岗位、全心全意服务 好辖区内居民的责任。"

## 东升社区: 朗朗"东"声润童心



本报讯(记者 郑乃婷 通 讯员 刘佳文 竺萍)近日,岳林 街道东升社区党群服务中心、新时 代文明实践站开展"越读越棒-我陪孩子读经典"全民阅读之朗 朗"东"声:"'典'亮童心'悦'读 精彩"主题活动。

当天,社区工作人员为孩子 们领读绘本故事《猪古力的跨年 愿望》,带领孩子们体验阅读之 美,感受阅读的魅力。东升社区 党总支书记宋优春说:"家长平时 忙着上班,社区带着孩子们聚在 一起读经典、读绘本,这种氛围也 会带动家长们融入,增强社区的 凝聚力。"

诺诺的妈妈带孩子参加了 "我陪孩子读经典"系列活动后, 发现孩子对阅读的兴趣明显提 升。"孩子参加活动以后,现在只 要有时间就会拿起书来阅读,还 喜欢把书里学到的东西运用到生 活中。"诺诺妈妈欣喜地说。

最后,社区工作人员还为家 长和孩子们讲解了"护苗绿书签 行动"的含义,倡导绿色阅读理 念,引导孩子养成文明上网、绿色 阅读的好习惯。

2024年以来,岳林街道东升 社区累计开展"我陪孩子读经典" 系列活动30余场,惠及亲子、师 生共计百余人次,一股全民阅读 热潮正在东升社区掀起。活动的 开展不仅为孩子们提供了一个交 流互动的平台,促进亲子沟通,提 高孩子们的阅读能力,还让孩子 们在阅读中得到快乐、得到进步, 让亲子阅读活动在每个家庭生 根、发芽、开花。

爱在社区